



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXIX. ÉVFOLYAM 43. SZÁM • 2022. NOVEMBER 4.

Megújult a Székelykapu



Részletek a 3. oldalon.

Érkezik a karácsonyi ajándékcsomag

A gazdasági nehézségek ellenére sem feledkeznek meg az önkormányzat a nyíregyházi nyugdíjasokról – olvasható dr. Kovács Ferenc polgármester Facebook-bejegyzésében. Idén is karácsonyi ajándékcsomagot küld nekik – több mint 24 500 fő jogosult rá – az önkormányzat csakúgy, mint 2013 óta minden évben, önként vállalt feladatként. Ezeket a Magyar Posta Zrt. az eddigiektől korábban, 2022. november 2. és december 12. közötti időszakban kézbesíti.

Karácsonyi támogatásra az a nyugdíjas jogosult, aki az alábbi együttes feltételeknek megfelel:

- Nyíregyházán bejelentett lakóhellyel rendelkezik,
- öregségi teljes- vagy résznyugdíjra, vagy időskorúak járadékára, vagy korbetöltöttként szolgálati járandóságra, vagy korbetöltöttként rokkantsági ellátásra saját jogcímen jogosult, vagy a reá irányadó nyugdíjkorhatárt betöltött személy kizárólag hozzátartozói nyugellátásra jogosult, és
- ezen jogcímen részére az ellátás folyósításra kerül.

A karácsonyi támogatás kézbesítése a jogosultnak a személyi és lakcímnnyilvántartás adatai szerinti lakóhe-

lyére (állandó lakcímmé) történik. A csomag tartalmának összeállításakor figyelembe vették az Idősügyi Tanács javaslatát, melynek eredményeként a csomag az ünnephez kapcsolódó élelmiszereket tartalmazza (szaloncukor, sós/háztartási keksz, gyümölcsstea, instant kávé, méz stb.). A csomagokat a Magyar Posta Zrt. szállítja ki, az ünnepi készülődés jegyében az eddigiektől korábban, 2022. november 2. és december 12. között.

Kétszer kísérlik meg a kézbesítést

A kiszállítási időszakon belül a kézbesítést a Posta munkatársai kétszer kísérlik meg, ha ekkor sem járnak sikerrel, értesítést hagynak a postaládában, amely tartalmazza, hogy milyen időszakban, és hol lehet átvenni a küldeményt. A csomagok átvételéhez a személyi igazolvány felmutatása szükséges.



Új helyen az Öregedés Művészete

A végéhez közeledik a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karának, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának, valamint a Váci Mihály Kulturális Központ ismeretterjesztő előadásorozata, a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája, melynek szerdánként a VMKK adott otthont.

Mivel a központi intézményt átmenetileg bezárják, így az Öregedés Művészetének november 9-i, idei utolsó előadása az Alvégesi Művelődési Házban lesz megtartva, a megszokott időpontban.

Téma: Az öröklés jog általános szabályai. Előadó: dr. Zakor-Broda Rita Barbara jogász, Debreceni Egyetem, Egészségtudományi Kar, Társadalomtudományi és Szociális Munka Tanszék.

Már munkában az új diákpolgármester



Október végén tartották a diákpolgármester-választást a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban. Az új diákpolgármester Takács Zsófia, az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium 10. osztályos tanulója lett, aki a következő két évben látja el a városi diákság érdekképviselését. A városvezetés nevében dr. Ulrich Attila alpolgármester elmondta, a jövőben is a korábbiakhoz hasonló gyümölcsöző munkakapcsolatra számítanak az új vezetőséggel.

Új helyen a nyíregyházi Covid Ambulancia



A Jósza András Oktatókórház Covid Ambulanciája – 2022. november 1-től új helyen – a citromsárga Belgyógyászati Tömb 3. emeletén, az Infektológián található.

Itt csak a már ismert, Covid antigén gyors teszttel, vagy PCR-teszttel igazolt koronavírus-fertőzötteket tudják fogadni. A súlyos állapotú, koronavírus-fertőzésre gyanús (nem igazolt) betegeket továbbra is a Sürgősségi Betegellátó Osztályunkon látják el – olvasható a kórház közleményében.

Márton-napi vigasság: libasíros kenyérrel várják a látogatókat

Márton-napi mulatságot rendeznek november 12-én, jövő hét szombaton 9 órától a Sóstói Múzeumfaluban. Ez lesz a skanzen hagyományos, évzáró eseménye, amelyen libasíros kenyérrel és „Márton poharával”, az idei esztendő újboraival várják majd a látogatókat, sőt megválasztják a legszebb libát is.



Szombaton 10 órától a faluközpontban a Guliba Társulat „Hozd el Isten Szent Márton vasárnapját...” című interaktív mesés táncjátékát tekinthetik meg, 11 órától pedig az Eszterlanc Északi Óvoda Kerekerdő Tagintézmény „Így tedd rá!” csoportja és a Szabolcs Néptáncgyűttes Aprókák táncsoportja közösen mutatja be a „Gyertek haza libuskáim...” című műsort. 12 órakor a Maszk Báb-színház bábelőadása hívja a faluközpontba a látogatók apraját-nagyját. Ezt követően 13 órától közös táncházba invitálják a vendégeket, hogy együtt ünnepeljék az új-bort és a gazdasági év zárónapját.

Libaszépségversenyt is hirdetnek

Csakúgy, mint minden évben, libaszépségversenyt is hirdetnek. A látogatók szavazataikkal dönthetik el, hogy mely nevezett liba a legszebb. A „versenyző libákat” 14 órakor vonultatják fel és mutatják be a faluközpontban. 15 órakor pedig az eredményhirdetésen meg tudhatják,

hogy ki nyerte a libaszépségversenyt. A versenyző és a gazdája – ígérik – nem marad ajándék nélkül.

„Aki Márton-napon libát nem eszik, egész éven át éheznek”, mondja a rigmus. Éppen ezért a Magyar Népi Ízörző Lovagrend jóvoltából a libaságok, vagyis a libás fogások az idén sem hiányozhatnak a múzeumfaluból, de kemencében sült finomságokat és gyógyteát is kóstolhatnak a látogatók.

A kállósejéni portán „libahímélés” várja a kézműveskedni vágyókat, míg a tiszadobi lakóházban lámpást készíthetnek a látogatók. A csarodai paplak cserépkályhájának melege mellett különböző magvakból készíthetnek képet az ügyes kezek, miközben mesét is hallgathatnak az érdeklődők. A gyertyamártó is várja a tevékenykedni vágyókat, illetve még ebben az évben utoljára forog a népi játszódvar mellett a kossaras körhinta. Mindemmel

népiskolai tanítási órára és lúdtollas betűvetésre is hívják a látogatókat, emellett egy Márton-napi kódfejtő játékban is kipróbálhatja magát a család minden tagja, de lesz még hagyományos falusi vásár és lovas koscsikázás is.



Petőfi az étlapon



Nem mindennapi kiállítás nyílt a Sóstói Múzeumfaluban. Az új időszaki tárlaton virtuális étlapon kínálják Petőfi Sándor költeményeit egészen 2023. május 31-ig. A skanzen a Petőfi 200 pályázaton nyert, ennek apropóján készült el egy új tárlat és nyílt meg a Kalamáris Vendéglő. A kiállításban azok a kortárs költők is helyet kaptak, akik reagáltak Petőfi egy-egy költeményére.



Meséld el nekem... „Élettörténetek Nyíregyházán!”



Nyíregyháza MJV Önkormányzata és az Időügyi Tanács hetedik alkalommal pályázatot ír ki nyugdíjas korúak számára, hogy „meséljenek” a velük megtörtént eseményekről életük egy-egy olyan szakaszáról, amely a gyermekek, unokák, a következő nemzedék számára is tanulsággal szolgálhat.

A történeteket elektronikus formában kell benyújtani
2023. január 31-ig a következő
e-mail-címre: kultalpolg@nyiregyhaza.hu.

A beküldött anyagok jelszava:

„MESÉLD EL NEKEM...”

A téma szabadon választott, és kapcsolódnia kell a pályázó személyéhez és Nyíregyházához. Maximum 10 oldal terjedelemben. Írják le életük egy fontos vagy érdekes eseményét, öröksék meg élményeiket, adják át ezzel emlékeiket az utókorak – amelyek családi eseményekhez, a gyermekkor megéléséhez kapcsolódnak.

A pályázatnak tartalmaznia kell a mű címét, a pályázó nevét, korát, lakcímét, telefonszámát és pontos elérhetőségét.

A pályázat kiírói bíznak benne, hogy ismételten sokan tollat ragadnak, hiszen mindenkinek van egy jó története. Az első három helyezett értékes díjazásban részesül. Megfelelő számú pályázat esetén a műveket a korábbi évekhez hasonlóan, könyv formájában szeretnénk kinyomtatni. Ennek érdekében kérjük, hogy a benyújtott íráskor végén a pályázó tegyen nyilatkozatot arról, hogy az általa benyújtott pályamunka a nyilvánosság előtt megjelenhessen.

Ne feledje! A beküldési határidő: 2023. január 31.

További információ: www.nyiregyhaza.hu



MÓRICZ
ZSIGMOND
SZÍNHÁZ

RASZPUTYIN

A Szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társulatának előadása

22.12.02

PÉNTEK | 19:00

NAGYSZÍNPAD

moriczszinhaz.hu

„Átgondolt intézkedéseket kellett hozni”

Múlt heti lapszámunkban részletesen beszámoltunk a közgyűlés energiaválsággal kapcsolatos döntéseiről. A témát a reakciókkal folytatjuk, idézve a frakciók vezetőinek véleményéből, valamint a témában dr. Kovács Ferenc polgármesterrel készített interjúból. A kényszerű energiatakarékosági intézkedésekről szóló előterjesztést 13 igen, 7 nem és 1 tartózkodás mellett fogadta el a testület.

– Elszálltak az EU szankciós döntéseinek hatására az energiaárak, ezzel egy kiszámíthatatlan folyamat indult el, ami az önkormányzatoknak is komoly fejtörést okoz országwide és Európában. A távhődíj október elsejével 16-szorosára nőtt, a földgáztendert már lezártuk, ott nyolcszoros az áremelés, a villamos energia költsége január elsejével változik, novemberben derülnek ki az új árak. Mindez eddig elképzelhetetlen, rendkívüli helyzetet hozott, amihez gyors, átgondolt intézkedéseket kell hozni. Ezek előkészítése már augusztusban elkezdődött a hivatal, az önkormányzati cégek, intézmények vezetőivel, hogy a legkisebb sérelemmel tudjunk alkalmazkodni a helyzethez. A legfontosabb szolgáltatásokat biztosítani kell – szociális terület, óvodák, bölcsődék, időotthonok működése, egészségügyi alapellátás –, de megnézve itt is a felesleges kiadásokat – nyilatkozta a Nyíregyházi Televízió dr. Kovács Ferenc polgármester.



Megnövekedett költségek

– A kormány jelentős támogatást ad a különböző rezsiszökkentő intézkedésekkel, de azok a lakosságra vonatkoznak. Csak egy példa a sok közül: ha az Eissmann Városi Uszodát nyitva hagyjuk, a megnövekedett költségek a napi kétmillió forintot meghaladnák. Egy önkormányzati költségvetés egy évre készül, a bevételt részben a saját adóbevételek jelentik, adott továbbá az állami normatíva, valamint a pályázati források. Ebben is kiemelkedően teljesítünk, ezért

történhet, hogy Nyíregyháza költségvetése a 2010-es 31 milliárdról 75 milliárd forint fölé van az elmúlt 3 évben. S még fontosabb, hogy hosszú évek óta nincs költségvetési hiány! A projektek azonban konkrét fejlesztésekhez kapcsolódnak, amit nem lehet bevonni az energiaár-emelésből adódó többletköltségek finanszírozásába.

Sok tényezőtől függ

– Fontos kiemelni, hogy megduplázódott a város adóbevétele 2010-hez képest – akkor 7,1 milliárd volt –, ami óriási dolog. Csak összevetésül: akkoriban a város közel 25 milliárdos adósságban úszott elhibázott beruházásokkal és kötelező érvényű szerződésekkel, bevétel alig volt. Ha nem segített volna a kormány az elődeink által felhalmozott tetemes adósság konszolidálásával, nagy bajban lettünk volna. A mostani intézkedések lényege, hogy ne kerüljünk újra ilyen helyzetbe, s ezért is folytatunk bő évtizede szigorú pénzügyi gazdálkodást. Ha a 2010-es helyzetben érne minket az energiaválság, esélyünk nem lenne. Ezzel együtt, ha mindent engedünk, ahogy eddig, sokmilliárdos lenne az energiaköltség. A számokat pontosan nem tudhatjuk előre, mert sok tényezőtől függ. A fűtésnél a hőfelhasználást befolyásolja az időjárás, s a pontos díj a nemzetközi folyamatoktól, tőzsdétől is függ, az árfolyam is befolyásoló tényező, így több a bizonytalansági faktor. Viszont mindig azt mondom: ami a saját hatáskörünkben van, ami tőlünk függ, azt tegyük meg. A monitoring folyamatos lesz, de százmilliókat nem engedhetünk ki az ablakon – nyilatkozta a polgármester.



– Láthatjuk, hogy februártól milyen helyzetben élünk, milyen helyzetben van Európa, a háborús válság meglódította az inflációt is. Közismert tények: megnövekedett gázárak, távhőszolgáltatás-díjak, és várhatóan januártól megemelkedő villamosenergia-díjak. Az önkormányzatnak ebben a környezetben a legfontosabb a biztonságos működés megteremtése, a kötelező feladatok ellátása. Ezt megalapozta az augusztus óta tartó tárgyalássorozat. A számok beszédesek, ezek most kényszerű intézkedések, melyek nélkül ezt semmilyen körülmények között nem lehetne kezelni – nyilatkozta Halkóné dr. Rudolf Éva, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője.

Fidesz-KDNP:

Biztonságos működésre törekszünk

– Láthatjuk, hogy februártól milyen helyzetben élünk, milyen helyzetben van Európa, a háborús válság meglódította az inflációt is. Közismert tények: megnövekedett gázárak, távhőszolgáltatás-díjak, és várhatóan januártól megemelkedő villamosenergia-díjak. Az önkormányzatnak ebben a környezetben a legfontosabb a biztonságos működés megteremtése, a kötelező feladatok ellátása. Ezt megalapozta az augusztus óta tartó tárgyalássorozat. A számok beszédesek, ezek most kényszerű intézkedések, melyek nélkül ezt semmilyen körülmények között nem lehetne kezelni – nyilatkozta Halkóné dr. Rudolf Éva, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője.



Szövetségben Nyíregyházáért: Nem tudjuk támogatni

– A kormány semmilyen módon nem hajlandó mentőövet nyújtani sem az önkormányzatoknak, sem pe-

További részletek a Nyíregyházi Televízió Közgyűlés után című magazinműsorában, valamint a Nyíregyháza Most című műsorban, mely a nyiregyhaza.hu oldalon is látható.

(Szerző: Tarczy Gyula)

Felújították a Székelykaput Sóstógyógyfürdőn és vissza is került régi helyére

Visszakerült régi helyére a Székelykapu Sóstógyógyfürdőn. Még nyár közepén kezdődött a restaurálása, összesen 15 millió forintot fordítottak a korszerűsítésére.

Fából készült, gazdag faragású műemrek – így lehet a székelykapukat jellemezni. Egy ilyen nagykapu díszíti Sóstógyógyfürdőt is hosszú évtizedek óta. Ezt még 1927-ben Dienes István készítette tölgyfából, Bencs Kálmán polgármestersége idején állították fel a sóstói városrészben. A 95 éves alkotást még nyár közepén, július elsején szállította el a NYÍRVV Nonprofit Kft., hogy korszerűsíteni tudják, hiszen az évtizedek alatt sokat romlott az állapota.

Örökségvédelmi osztállyal együttműködve

– Az elbontás után a kivitelező a telephelyére szállította a Székelykapu elemeit és hosszú hónapokon keresztül, kemény munkával a most látható eredményt sikerült varázsolniuk belőle. A Székelykapu a szétbontása után nem olyan állapotban volt, mint amit vártunk, hanem sokkal rosszabban, ezért egyeztetünk a kormányhivatal építésügyi és örökségvédelmi osztályával, az ő felügyeletük mellett történt meg a restaurálása. Reméljük, hogy a következő 40–50 évre



ugyanilyen állapotban tud maradni – nyilatkozta Dicső Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója.

A motívumok is ugyanazok maradtak

A szakértő munka eredménye, hogy bár az oszlopokat nem sikerült megmenteni, ki kellett cserélni új tölgyfákra, a motívumok így is ugyanazok maradtak a Székelykapun, amelyek az eredeti állapotában is voltak. Néhány eleme viszont még mindig az eredeti, amelyből 1927-ben készítették.

– A kivitelezés határideje eredetileg szeptember 30-a volt, ezt is kommunikáltuk a nyáron, azonban az ismert körülmények miatt október 30-ra módosult. A kivitelezés költsége nettó 15 millió forintba került – tette hozzá Dicső Péter.

A sóstógyógyfürdői Székelykapu az elmúlt évtizedekben több kisebb felújításon is átesett, de állaga megkövetelte az újabb korszerűsítést idén. A beruházást önkormányzati forrásból fedezte a NYÍRVV. Az eredeti helyén, már napok óta mindenki újra láthatja a nyíregyházi Székelykaput.

(Szerző: Nagy Boglárka)

A BRÜSSZELI SZANKCIÓK



TÖNKRETESZNEK MINKET!



Újéletfa-pályázat 135 facsemetét ültettek el a kertvárosi ligetben



Múlt héten 135 facsemetét ültettek el a nyíregyházi családok gyermekeik születésének tiszteletére. Idén is népszerű volt az Újéletfa-liget pályázat, amelyet 2014-ben indított útjára az önkormányzat.

Régi hagyomány, hogy a családok gyermekeik születését egy facsemete elültetésével ünneplik meg. Ezt fellevenítve indította el 2014-ben Nyíregyháza önkormányzata és a városüzemeltető cég az Újéletfa-projektet. Ennek célja a város megszépítésén túl, hogy a Nyíregyházán született gyermekeknek, ha felnőttként el is kerülnek a szabolcsi megyeszékhelyről, örök kötődésük ma-

radjon szülőföldjükhöz. Idén, a pandémiás évek kihagyásait követően ismét várták a jelentkezéseket az Újéletfa-pályázatra. Az érdeklődés pedig ezúttal sem maradt el, 135 facsemetével bővíthetett a Búvár utcai liget.

A jövő generációjának szól

Gyerekek, szülők és nagyszülők, sok család több generációval is részt vett a múlt hét csütörtök délutáni újéletfa-ültetésen, a kertvárosi ligetben. Ők együtt fogtak ásót, és segítettek elvégezni az utolsó simításokat a NYÍRVV szakemberei által már telepített fák elültetésében. A programban azok a családok is részt vettek, akiknek nincsen kert-

jük, de szerettek volna gyermekeik tiszteletére közterületen, közösségben fát ültetni. Dr. Kovács Ferenc polgármester a bensőséges eseményen elmondta, a programra idén is nagyon sokan jelentkeztek, összesen már közel 500 fát ültettek el közösen, az pedig külön öröm, hogy a ligetekbe a gyerekek és a családok gyakran vissza is járnak.

A kertvárosi Alkotás utca játszóterének csaknem valamennyi fája egy-egy nyíregyházi gyermek születését jelképezi. A polgármester elmondta, hamarosan új területre lesz szükség az újéletfák ültetéséhez, hiszen egyre kevesebb a hely a kertvárosi ligetben.

(Szerző: Fehér Attila)

2022. 10. 19.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

A NAPKORI JÓSIKA MIKLÓS ÁLTALÁNOS ISKOLA INFRASTRUKTURÁLIS FEJLESZTÉSE A HÁTRÁNYKOMPENZÁCIÓ ELŐSEGÍTÉSE ÉS A MINŐSÉGI OKTATÁS MEGTEREMTÉSE ÉRDEKÉBEN

A Nyíregyházi Tankerületi Központ 1,052 Mrd Ft uniós támogatást nyert el az „Iskola 2020” című pályázati felhívás keretében benyújtott, EFOP-4.1.2-17-2017-00088 azonosítószámú projekt megvalósítására az Új Széchenyi Terv keretében. A 100%-os támogatási intenzitású, vissza nem térítendő európai uniós támogatásnak köszönhetően a Napkori Jósika Miklós Általános Iskolában a hátránykompensáció és a minőségi oktatás feltételeinek megteremtése érdekében nagy volumenű infrastrukturális fejlesztés eredményeként felújításra kerültek a tantermek, a közösségi terek új burkolatot, festést kaptak, a régi tornaterem padlózata megújult, valamint egy új tornacsarnok épült, melynek hatására megvalósult az intézményben az oktatás megfelelő körülményeinek biztosítása, a kedvező tanulási környezet megteremtése, amely minden egyes gyermek/ fiatal személyes, szakmai, társadalmi boldogulásának, életminőségének záloga.

Az EFOP-4.1.2-17-2017-00088 azonosítóval rendelkező projekt keretében egy olyan intézményi fejlesztés valósul meg, amelynek köszönhetően az állami fenntartású köznevelési intézmények az esélyteremtés eszközeként biztosítják a hátránykompensációt szolgáló pedagógiai infrastrukturális és eszközellátottsági feltételek megteremtését. Az EFOP-4.1.2-17 kódszámú pályázat keretében az intézmény tetőterében 5 db fejlesztőszoba kerül kialakításra, illetve azok akadálymentesítéséhez kapcsolódóan lift is kiépítésre kerül, illetve a hátránykompensáció biztosítását szolgáló fejlesztőszobák bútorzattal történő ellátása, illetve az alapfokú művészközpont feltételeinek megteremtéséhez szükséges eszközök beszerzése is megvalósult.

Kialakításra került az intézmény önálló alapfokú művészet oktatási funkciójához szükséges infrastruktúra, a hozzá kapcsolódó tárgyi és személyi feltételek biztosítása mellett. Az intézményben megfelelő számú, méretű, korszerűen felszerelt fejlesztőterem, valamint közösségi tér áll a tanulók rendelkezésére.

Megvalósultak továbbá a mindennapos testnevelés infrastrukturális feltételei, és a megfelelő eszközellátottság is, melynek keretében a tornaterem felújításra kerül. Emellett egy új, 110–150 fő befogadására képes, a tornateremmel közvetlen összeköttetésben lévő fedett sportpályát is kialakítottunk, 2 mozgásfejlesztő szobával, hozzá kapcsolódó öltözőkkel, vizesblokkal együtt.

A beruházás az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Alap finanszírozásával valósult meg. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

További információ kérhető:
Név: Gönczi Szilvia
Telefon/fax: 06-42/795-312
E-mail: szilvia.gonczy@kk.gov.hu

novemberi napok szerencse

LEGYEN NEKED IS MALACOD! NOVEMBER 4-12.

5 ÖTÖS LOTTO
NAPI
1 x 1 MILLIÓ FT
ráadás 10 millió Ft

6 HATOS LOTTO
NAPI
1 x 1 MILLIÓ FT
ráadás 10 millió Ft

1 SKANDINÁV LOTTO
NAPI
1 x 1 MILLIÓ FT
ráadás 10 millió Ft

JOKER
NAPI
1 x 1 MILLIÓ FT
ráadás 10 millió Ft

PUTÓ
NAPI
1 x 1 MILLIÓ FT
ráadás 5 millió Ft

A hónap legszerencsésebb időszak, összesen 90 millió forint pénznyereménnyel!

Részletek a lottóközlönyben és a www.szerencsejatek.hu honlapon. #maradjonjatek 18

Hirdetés-felvétel:

Telefon:
+36-70
686-5553



nébih

Vesztség-
mentesítési program

Ne habozz! 06 80 263 244

Ha rendellenesen
viselkedő vadállatot lát,
illetve rókatetemet
talál, hívja a Nébih
Zöldszámát!

+36 80 263 244

veszettsegmentesites.hu

nébih

Arany nap 50 év után, közel félszázan megújították házassági fogadalmukat Nyíregyházán

Hagyományteremtő szándékkal indította el még évekkel ezelőtt a nyíregyházi önkormányzat az 50 éves házasságok köszöntőjét. Múlt hét pénteken 45, még ma is a városban élő pár fogadta el a meghívást, amelyen a házassági fogadalom újbóli elmondásával ismét megerősítették egymás iránti elkötelezettségüket.

Nászindulóval kezdődött az ünnepség a Váci Mihály Kulturális Központban, melynek keretében Nyíregyháza MJV Önkormányzata a hagyományok szerint köszöntötte az idén aranylakodalmukat ünneplő nyíregyházi házaspárok közül azokat, akik 1972-ben a nyíregyházi anyakönyvvezető előtt kötöttek házasságot és ma is a szabolcsi megyeszékhelyen élnek. A meghívottak köszöntése bensőséges közösségi esemény volt, melyre idén 45 házaspár fogadta el a város meghívását.

„Engedni kell a szerelmet szeretetté alakulni”

A Csók házaspár szerint a hosszú és boldog házasság titka, hogy először is szerelmesnek kell lenni a másikba, majd ezt a szerelmet engedni kell szeretetté átalakulni, azt pedig örökké meg kell tartani.



– Mi a nagymamával együtt éltünk, és ő mindig azt mondta nekem: „föld a földhöz, guba a gubához, suba a subához”! Ezt, ha lefordítjuk a mai nyelvre, akkor a következőket jelenti: hit, világnézet és hovatartozás. Ha ezek megvannak, sőt, megegyeznek a házaspároknak, akkor együtt sok mindent képesek átvészelni. Először szerelmesnek kell lenni, majd ezt hagyni kell, hogy szeretetté alakuljon át, ezt pedig örökké meg kell tartani ahhoz, hogy ennyi időt megéljünk együtt, házasokként.

Elszakíthatatlan szál

A rendezvényen dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere mondott köszöntőt.

– A házasság alapja az egymás iránt érzett szerelem és szeretet, a tisztelet, a megbecsülés, az odafigyelés, amely elszakíthatatlan szálként kísérik eltöltött kö-

zös éveiket. Manapság már nem jellemző, hogy a fiatalok a 20-as éveikben párt válasszanak, és a válások száma sem csökken. Ezzel szemben Önök ezen az ünnepségen is példázják, hogy ebben a folyton változó, rohanó világban van valami, ami örök. Az ötven éve tett esküjük, a házasság és a csa-



lad szentsége – mondta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármestere.

A Móricz Zsigmond Színház művészei zenés műsorral kedveskedtek a jelenlévőknek. Az ünnepség végén a polgármester emléklapokat adott át az aranylakodalmukat ünneplő pároknak, akiknek pohárköszöntővel és esküvői tortával is kedveskedtek a közös ünnepségen. Az eseményen jelen voltak dr. Szabó Tünde és dr. Vinnai Győző, Nyíregyháza országgyűlési képviselői is.

(Szerző: Fehér Attila)



Pályázati felhívás

A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot ír ki egyszeri vissza nem térítendő támogatás elnyerésére, felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:

- legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
- első diploma megszerzésére vonatkozó felsőoktatási aktív hallgatói jogviszony (BSC, MSC, osztatlan képzés);
- jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alapján);
- a családban az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a mindenkori legkisebb öregségi nyugdíj négyszeresét, azaz 400%-át, azaz 114 000 forintot.

A pályázathoz kérjük benyújtani:

- 1.) adatlapot (letölthető: www.nyiregyhaza.hu, személyesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán),
- 2.) iskolalátogatási igazolást (valamennyi tanköteles vagy tanulmányokat folytató gyermek esetén);
- 3.) a felsőfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az előző félév kumulált tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát (legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);
- 4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását;
- 5.) a felvételi eljárás során elért pontszám hitelt érdemlő igazolását;
- 6.) az egy főre jutó családi jövedelem igazolását (utolsó havi nettó bér, önfoglalkoztató esetén NAV és a könyvelő által kiállított igazolás, gyerektartás, családi pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);
- 7.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását (lakcímkártyával, vagy Okmányiroda által igazoltan).

A pályázatok beérkezésének határideje: 2022. november 18.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.

A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:
RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY

A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni látogatás során ellenőrizze. A Kuratórium döntését követően írásban értesítjük a pályázókat az eredményről.

A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osztályon (Hegedüs né Nyírkos Mária, telefon: 42/524-585) kérhető.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

Utazási oldalak szerkesztői látogattak Nyíregyházára

Utazási, turisztikai magazinok és blogok szerkesztőit látta vendégül október végén a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. egy study tour keretében. A pályázati forrásból megvalósult tanulmányi utazás célja az volt, hogy az újságírók megismerhessék, és a jó híret vigyék az egyre szebb és élhetőbb megyeszékhelynek, ahol számos egyedülálló, országosan is híres és elismert attrakció várja a látogatókat.

Az Év turisztikai szervezetének választott TDM Irodába érkeztek először a tanulmányút vendégei, majd meglátogatták többek között a belvárosi Magyarok Nagyszonyja-társzékesegyházat, a felújított templomtornyot és a Sóstói Múzeumfaluban is felfedezhették a régmúlt idők, tájjellegű építészet különleges világát.

– Olyan belföldi újságírók, bloggerek érkeztek hozzánk, akik még vagy nem jártak Nyíregyházán, vagy nagyon régen, ugyanakkor egy hatalmas célközönséggel rendelkeznek a turizmus területén – emelte ki Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetője.

Nyíregyháza jó híre már ismert

Kisgyörgy Éva, egy utazási blog vezetője elmondta, már 10 éve járja az országot, nyáron bejárta az egész megyét, de pont Nyíregyháza maradt ki, így nagyon örült annak, hogy most elkötelezett szakember vezetőik segítségével ismerhette meg szinte az egész várost.

– Nekem nagy meglepetés volt, hogy már a belváros is sokkal zöldebb, mint ahogy gondoltam, sok a parkos rész, szerintem nagyon jó kombináció a város egy hosszú hétvégére, vannak szép épületek, a templomok, múzeumok, és van lehetőség kint lenni a szabadban, jól lehet kombinálni a kettőt.

Látványos beruházások és fejlesztések

A Kilátó magazin tulajdonosa a study tour kapcsán elmondta, hét évvel ezelőtt járt utoljára Nyíregyházán, és meglepődött azon, hogy az elmúlt években mennyi beruházás és fejlesztés valósulhatott meg a szabolcsi megyeszékhelyen.

– A város belső része már önmagában azt tükrözte, a sok parkkal, szoborral, szépen felújított régi épületekkel, hogy Nyíregyházának gazdája van. Nyíregyházát szerető, a városért dolgozó emberek mutatták be nekünk ezt a csodát, és nagyon nagy öröm volt ezt látni.

A vendégek kiemelték, a város jó híre ismert szinte az egész országban, a fejlődése, a megvalósított beruházások és az egyedülálló attrakciók is ismertté teszik. A látványaink bemutatása alatt pedig azt tapasztalták, hogy elkötelezett, nagy szakmai hozzáértéssel rendelkező kollégák kísérik figyelemmel a turizmust, az egyre szebb és élhetőbb városban. Amiket pedig utólag osztottak meg, összegyűjtöttük egy cikkben a nyiregyhaza.hu városi webportálon.

A nyíregyházi study tour az „Egyházi kulturális örökség és turizmusfejlesztés Nyíregyházán és Beregszászon” című projekt (HUSKROUA/1702/3.1/0057) segítségével valósult meg. (x)

Amiről az utcák mesélnek...

„Emléküket őrzi a bajtársi kegyelet”

A császári és királyi 14. huszárezred katonái 1891. november 1-jén vonultak be a lovassági laktanyába. Negyven évvel később, 1931. november 3-án egy ezrednap keretében emlékeztek e jeles esemény évfordulójára, amelyet még egy síremlék leleplezésével is ünnepélyesebbé tettek.

A huszárok bajtársi bizottsága 1931 augusztusában azzal a kérelemmel fordult a városvezetéshez, hogy a temető különböző helyein nyugvó, volt 14-es tisztek számára a város adományozzon egy díszsírhelyet. A képviselő-testület díjtalanul átengedett egy tízszemélyes sírhelyet, sőt az építés költségeihez is hozzájárult 400 pengővel. Október 25-én hat tisztnek a hamvát exhumálták, és közös sírba helyezték a temető kijelölt VII. táblájában. A hantok fölé emelt síremlék tábláján a következő nevek olvashatók: Tschurl Frigyes őrnagy, Wehle Ágoston kapitány, Vértesy Gyula főhadnagy, Vlachovits Vidor főhadnagy, Bugarsky Sándor főhadnagy, Ferber Béla főhadnagy. A síremléken elhelyezték továbbá a huszárezred jelvényét, dr. Spányi Géza alkotását.

Az ezrednapon a város utcáin nagy feltűnést keltet-



tek az egykori huszáregyenruhában megjelenő katonák, akik a huszárlaktanya tiszti kaszinójába, a gyülekezőhelyre siettek. A kaszárnya területén tábori misét mutatott be Énekes János prelátus és Molnár Kálmán esperes. A mise után megkoszorúzták a 14-es huszárok hősi halottjainak emelt turulmadaras emlékművet, majd az Északi temetőbe mentek. A közös díszsírhelyre a volt bajtársak nevében báró Vécsey Ede altábornagy, míg a város nevében dr. Bencs Kálmán polgármester helyezte el a koszorút. A kegyeletes emlékezés résztvevői a temetőből a városháza dísztermébe vonultak, ahol ezredülést tartottak. A nap a tiszti kaszinóban hetvenévtizedes társaséjjel zárult.

E sírhelyre temették a bajtársai mellé 1935 októberében báró Splényi Viktor ezredest, 2019-ben pedig itt kapott vég-ső nyughelyet az 1941-ben elhunyt vitéz Elekes Gábor ezredes. A sírhelyet nemrégiben a Nemzeti Panteon Alapítvány és a város támogatásával felújította a Magyar Huszár Alapítvány.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: dr. Bruszel Dóra
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjesztő: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Lapunkat rendszeresen szemlél a megítélés
OBSEVER
www.observer.hu

NYÍREGYHÁZI Napló

Hirdetésfelvétel:

Telefon:
+36-70
686-5553

Lukács Ablak Kft.

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, reluxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info@lukacsablak.hu
Telefon: 42/595-611,
20/9-550-650

KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

Cicafekhelyek

Kutya-macska ajtók

KUTYAHÁZAK több méretben

különböző méretben

Happy Pets Állateledelel
Nyíregyháza, Vasvári P. u. 6. Tel.: 06-30/975-1818

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Fazekas J. tér 9/A
Telefon: 06-30/218-3637

Állateledelel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 19-21.
Telefon: 06-42/595-040, 06-30/218-3637

PrimaDog Állateledelel Üzlet
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92.
Telefon: 06-42/447-123

TŰZMEGELŐZÉS KFT.

www.tuzmegelozes.hu

Engedély szám: E/2020/000376

4400 Nyíregyháza, Kiss Ernő u. 17. Tel.: 42/504-642,
Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA

Munkavédelmi Képviselő Alap és Éves Továbbképzés TÁVOKTATÁSBAN!

Érdeklődni a fenti elérhetőségeken!

BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!

Biztonságos játszóteret szeretne?

A Tűzmegeelőzés Kft.-t keresse!

Játszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

NYÍREGYHÁZA

VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT

SZEKERES ADRIEN

ADVENTI KONCERT ZONGORÁRA HANGOLVA

2022. december 3. | 18.00

Kodály Zoltán Általános Iskola
Nyíregyháza, Vay Ádám krt.18.

Jegyértékesítés: a VMKK jegypénztárban,
a www.vmkk.hu és a JEGY.HU oldalon.

www.vmkk.hu, 42/411-822.
www.facebook.com/VaciMihalyKulturalisKozpont
www.instagram.com/vmkk_nyiregyhaza
A rendezvényen fénykép-, valamint videófelvétel készül!
Az Adatkezelési Tájékoztató elérhető a rendezvény helyszínén.

Képviselői fogadóórák

Dr. Rákóczi Ildikó (9. sz. vk. önk. képviselője) fogadóóráát tart.
Időpont: november 7., 17.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Művelődési Ház, Honvéd u. 41.

Bajnay Kornél (14. sz. vk. önk. képviselője) fogadóóráát tart.
Időpont: november 7., 17.00 óra.
Helyszín: Borbányai Művelődési Ház, Margareta u. 50.
Időpont: november 8., 17.00 óra.
Helyszín: Nagyszállási Művelődési Ház előtt, Arató u. 4.

Coll-Trade KFT

AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ

Nyíregyháza, Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112